

奋发有为扎实推进乡村全面振兴

——习近平总书记重要指示激励广大干部群众为做好“三农”工作贡献更大力量

12月29日至30日,中央农村工作会议在北京召开。会议传达学习了习近平总书记对做好“三农”工作作出的重要指示。

习近平总书记重要指示为广大干部群众做好“三农”工作指明努力方向,注入强大信心。大家表示,要真抓实干、久久为功,毫不放松抓好粮食生产,扎实推进乡村全面振兴,以加快农业农村现代化更好推进中国式现代化建设。

2026年是“十五五”开局之年,做好“三农”工作至关重要。习近平总书记指出,要“锚定农业农村现代化,扎实推进乡村全面振兴,推动城乡融合发展”。

认真学习习近平总书记重要指示精神,国家发展改革委农村经济司一级巡视员邱天朝深感重任在肩:“‘十五五’时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,明年是‘十五五’开局之年,在不确定难

预料因素增多的背景下,我们将坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,坚持把解决好‘三农’问题作为重中之重。”

农稳社稷,粮安天下。今年,我国克服自然灾害不利影响,全国粮食产量稳定在1.4万亿斤以上。

“今年粮食丰收来之不易。习近平总书记说‘要毫不放松抓好粮食生产’,这让我们更有一种要把地种好的责任感。”山东省德州市平原县王凤楼镇的种粮大户赵仲利说。

今年10月,连阴雨给山东部分地区秋粮及时收获、晾晒和小麦适时播种带来挑战,当地指导农民抢排积水,开展精细化田间管理,取得积极成效。

赵仲利对明年的丰收充满期待:“今年小麦苗比预想的旺实。准备再采购一批无人机、水肥一体化设备等先进农机,多种粮、种好粮。”

深冬时节,吉林省白城市镇赉县的农田里已是白雪皑皑。长期在镇赉县水稻考种的吉林省农业科学院水稻研究所副研究员马巍注意到,总书记在重要指示中提到“促进良田良种良机良法集成增效”。

“今年,我们水稻育苗环节采用了新型生物水稻基质育苗技术,秧苗生长整齐一致,素质有了明显提升,为稳产丰产提供坚实保障。”马巍说,“总书记的重要指示让我们坚定了科技兴农的决心,下一步将继续通过科技赋能,提升水稻单产和品质,为端牢‘中国饭碗’贡献力量。”

广东省梅州市梅县区雁洋镇南福村党总支书记黄开志,对习近平总书记强调的“促进农民稳定增收”深有感触。

“今年11月,总书记来村里考察时‘不断延伸产业链、增加附加值’的嘱托为我们指明‘致富路’。我们抓住

金柚特产的优势,积极开发柚花精油、柚子汁等延伸产品。未来,我们还将做强农文旅融合文章,让柚农从‘一季卖果’变为‘四季有进项’,多渠道带动农民增收致富。”黄开志说。

巩固拓展脱贫攻坚成果是全面推进乡村振兴的底线任务,“十五五”时期是过渡期结束后转向常态化精准帮扶的新阶段。

“习近平总书记要求把常态化帮扶纳入乡村振兴战略统筹实施,让我们对持续巩固拓展脱贫攻坚成果的底气更足、措施更准。”贵州省遵义市务川县委书记邹家文说,“过渡期以来,我们依靠大数据平台精准匹配帮扶措施,着力发展产业、促进就业,从根子上消除返贫致贫风险。2026年将继续完善制度、实施常态化精准帮扶,确保牢牢不发生规模性返贫致贫底线。”

乡村不仅要宜业,也要宜居、和

美。冬日的浙江省嘉兴市南湖区凤桥镇三星村水清岸绿,老水塔改造成的咖啡馆和民宿空间引人驻足,江南水乡风貌与现代生活交融。

“我们将继续落实好习近平总书记提出的‘因地制宜推进宜居宜业和美丽乡村建设’,用实干将‘千万工程’经验转化为乡村全面振兴实效,让乡亲们腰包更鼓、精神头更足。”三星村党支部书记徐利军说。

办好农村的事,实现乡村全面振兴,关键在党。习近平总书记重要指示让陕西省咸阳市委书记冷劲松深感使命重大。“全面推进乡村振兴,党的领导是根本保证,‘五级书记抓乡村振兴’是关键抓手。我们将继续以奋发向上、真抓实干的劲头扎根一线,进一步把责任扛在肩上、把任务抓在手上,让农业更强农村更美农民更富。”冷劲松说。

(新华社北京12月30日电)

增值税法
2026年1月1日起施行

增值税法共6章 包括

总则

税率

应纳税额

税收优惠

征收管理

附则



增值税是我国第一大税种

随着增值税法制定出台

我国现行18个税种中已有14个税种制定了法律
涵盖了绝大部分的税收入
落实税收法定原则取得重大进展

新华社发(王威制图)

个人销售住房增值税政策明年起调整

新华社北京12月30日电(记者申铖)财政部、国家税务总局12月30日对外发布公告,明确自2026年1月1日起,个人(不含个体工商户中的般纳税人)将购买不足2年的住房对外销售的,按照3%的征收率全额缴纳增值税;个人将购买2年以上(含2年)的住房对外销售的,免征增值税。

中国政法大学财税法研究中心主任施正文介绍,2026年1月1日起增值税法施行后,继续对个人销售购买2年以上的住房免征增值税,很好地保持了立法后的税制连贯性。同时,将个人销售购买不足2年的住房的增值税征收率,从5%下调到3%,是落实增值税法的重要举措,体现了税收法定和简化税制的立法精神。

据介绍,在增值税法施行前,我国小规模纳税人适用的增值税征收率主要包括3%和5%两档,5%征收率主要是“营改增”时平稳的原营业税政策,个人销售购买不足2年的住房适用5%征收率就是这种情况。增值税完成立法后,进一步简化和规范了税制,减少征收率档次。根据增值税法及其实施条例的规定,小规模纳税人适用3%的征收率。

施正文表示,明年起,个人销售购买不足2年的住房,可充分享受立法红利,其增值税税负有较为直观的下降,对于促进房地产市场健康发展有积极意义。

奋发进取 扎实推进乡村全面振兴

中国式现代化离不开农业农村现代化。习近平总书记作出重要指示,科学把握“三农”在党和国家事业发展全局中的战略地位,对做好明年“三农”工作提出明确要求、作出重要部署,为我们新征程上铺定农业农村现代化、扎实推进乡村全面振兴提供了科学指引。

12月29日至30日在北京召开的中央农村工作会议,深入分析当前“三农”工作面临的形势和挑战,全面部署2026年“三农”工作,对于我们加快补齐农业农村领域突出短板、加快建设农业强国具有重要意义。

务农重本,国之大纲。2025年很不平凡,在外部压力加大和内部困难较多的复杂局面下,全国一盘棋,上下一条心,克服较为严重的自然灾害等不利因素影响,全年粮食再次实现增产,脱贫攻坚成果持续巩固拓展,农民

收入持续增加,农村社会和谐稳定。“三农”答卷成绩显著,为推动经济社会高质量发展、实现“十四五”圆满收官提供了有力支撑。过去5年极不寻常,我们之所以能战胜困难风险,推动党和国家事业取得新的重大成就,第二个百年奋斗目标新征程实现良好开局,一个重要方面就在于坚持把稳住农业基本盘、守好“三农”基础作为应对各种冲击挑战的“压舱石”,以“三农”向好赢得全局主动。

粮食安全是“国之大者”。近年来,我国粮食连年丰收,粮食安全总体有保障,但长远看需求还将持续增长。无论社会现代化程度有多高,14亿多人口的粮食和重要农产品稳定供给始终是头等大事。外部环境越是风高浪急,越要绷紧粮食安全这根弦,毫不放松抓好粮食生产。这次中央农村工作会议部署明年“三农”工作,排在首位的就是提升农业综合生产能力质量和效益。要坚持产量产能、生产生态、增产增收一起抓,坚持藏粮于地、藏粮于技,全方位夯实粮食安全根基,牢牢掌握粮食安全的主动权。

“十五五”时期是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接过渡期的第一个五年,明年是开展常态化帮扶的第一年。打赢脱贫攻坚战,创造了人类减贫史上的奇迹,在推进全体人民共同富裕道路上迈出了坚实步伐,具有深远的历史意义和世界意义。各级党委和政府要把持续巩固拓展脱贫攻坚成果作为重大政治任务,把常态化帮扶纳入乡村振兴战略统筹实施,健全常态化帮扶政策体系,保持财政投入、金融支持、资源要素配备等方面政策总体稳定,把开放式帮扶作为重中之重,提高监测帮扶精准性实效性,确保不发生规模性返贫致贫。

习近平总书记指出“以城乡融合发展带动乡村全面振兴”“强化乡村全面振兴与新型城镇化有机结合”,彰显了坚持系统观念、统筹兼顾的方法论。推进乡村全面振兴是新时代新征程“三农”工作的总抓手,必须激发农村资源要素活力。要立足促进城乡融合和区域联动的大局,统筹推进以县城为重要载体的城镇化建设和乡村全面振兴,因地制宜发展各具特色的县域经济,提高强农惠农富农政策效能,推动兴业、强县、富民一体发展,推进宜居宜业和美丽乡村建设,不断提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平。

实现农业农村现代化是一项系统性工程、战略性任务,既要久久为功也要只争朝夕。我们要把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署上来,锚定目标、尊重规律,铆足干劲、奋发进取,努力把农业建成现代化大产业、使农村基本具备现代生活条件、让农民生活更加富裕美好。

(新华社北京12月30日电)

个人消费贷款可享贴息

贴息相伴 消费更欢

政策执行期: 2025.9.1-2026.8.31

提振消费扩内需, 消费金融在行动

大额消费

家用汽车 养老生育 教育培训 文化旅游
家居家装 电子产品 健康医疗

贴息规则

1.单笔≥5万元, 年贴息率为1%, 立享最高500元贴息
2.多笔消费贴息可累积: 个人年度总贴息上限3000元
(对应30万消费)

小额消费

单笔消费贴息可累积: 单笔<5万元的日常消费(如购物、餐饮)
符合消贷用途可享, 年贴息比率为1%, 上限1000元

温馨提示:

1. 贷款金额和利率最终以审批结果为准;
2. 请根据个人能力合理贷款, 理性消费, 避免逾期;
3. 贷款资金不得用于国家有关法律法规禁止的买房、投资等用途;
4. 请勿将资金转账至陌生账户, 如遇电信诈骗, 请拨打96110;
5. 任何第三方声称与建行开展消费贷款合作并收取费用的, 均为虚假信息。

详询海南建行各营业网点

建行消贷

额度高 利率低
额度最高100万元 年化利率3.0%起(单利)

办理易 灵活还
30万以内全线上办理 随借随还等还款方式

温馨提示:

1. 贷款金额和利率最终以审批结果为准;
2. 请根据个人能力合理贷款, 理性消费, 避免逾期;
3. 贷款资金不得用于国家有关法律法规禁止的买房、投资等用途;
4. 请勿将资金转账至陌生账户, 如遇电信诈骗, 请拨打96110;
5. 任何第三方声称与建行开展消费贷款合作并收取费用的, 均为虚假信息。

中国建设银行
China Construction Bank

客户服务热线: 95533
网址: www.ccb.cn

30万以内扫码申请
30万以上请添加客户经理
微信咨询

椰青园S01地块安置房交房通告

尊敬的被征收人:

江东新区椰青园S01地块安置房已取得项目竣工备案并具备交付条件,定于2026年1月9日起向海口市美兰区文明东越江通道(江东段)片区改造项目、海口市美兰区江东新区规划13号路地块项目新增编号、海口市美兰区江东新区规划13号路地块项目的被征收人交付江东新区椰青园S01地块回迁安置小区。为做好交房结算手续,请被征收人携带协议书原件及一份复印件、房号确认单原件及一份复印件、户主身份证件原件及两份复印件(正反面),到江东新区动迁工作指挥部一楼服务大厅办理。如有委托需携带委托书及受托人身份证件原件及两份复印件、一份委托人身份证件复印件及委托人拿着身份证件原件与授权委托书合照的照片复印件;如有过渡费办理的需携带户主银行卡与身份证一起复印的复印件一份。本次回迁安置房过渡安置费拨付截止日期为2026年2月9日。

海口市美兰区江东新区动迁工作指挥部
2025年12月31日

海口市美兰区房屋征收局 关于下洋瓦灶片区美舍嘉苑一二三期剩余商铺及四期商铺回购工作的通告

美兰区下洋瓦灶片区改造项目的被征收人:

根据下洋瓦灶片区改造项目工作安排,我部即将进行美舍嘉苑一二三期剩余商铺及四期商铺回购工作,请意向回购商铺的被征收人在2026年1月15日前缴纳铺面认筹款(征收商铺性质为自改铺面:6248×可回购商铺面积×100%;征收商铺性质为商业商铺:商业经营用房回购单价×可回购商铺面积×60%)。选购商铺顺序号依照《下洋瓦灶片区棚改项目回迁商业铺面回购工作方案》内规定排序(方案公示在项目指挥部二楼,请被征收人到项目指挥部了解咨询)。征收铺面性质为自改铺面的被征收人,可依据征收方案以回购商铺的面积在项目剩余房源内回购住房。

征收铺面性质为商业铺面的被征收人只能选择回购商铺。商铺的回购时间另行通知,请留意查看短信通知。此次商铺回购工作结束,将不再开展商铺回购工作。如因个人原因未参与此次商铺回购的,请自行承担由此产生的不利后果。

特此通告。

地点:海口市美兰区美苑路晋江花园乐居公寓(下洋瓦

灶片区棚改项目指挥部)二楼,联系电话:66165103。

办理时间:上午8:30-12:00,下午14:30-17:30。

海口市美兰区房屋征收局

2025年12月31日

海口日报

欢迎刊登广告

66829818

邮箱:13907592926@vip.163.com

遗失声明

●海口市美兰区伊甸家园小区业主委员会遗失银行开户许可证,核准号:J641004766201,开户行:中国工商银行股份有限公司海口海甸支行,账号:2201020709200582243,声明作废。

作废声明

●妙纪录(海南)影视文化传播有限责任公司(统一社会信用代码:91460000MA5TQ5B858)公章、财务专用章因磨损,声明作废。

快捷、方便的服务

0898 - 6682 9818

房产

汽车

教育

招聘

招商

咨询

家政

转让

小广告 大商机

企业注销公告: 320元/家
拍卖、通知等信息: 60元/15字

遗失声明: 150元/件; 购置证: 350元/件

遗失声明

●海南绿动节能技术发展有限公司遗失公章、财务专用章、(麦伟春)法人人私章各一枚,声明作废。

遗失声明

●海口永兴利农药店遗失农药经营许可证,编号:农药经许(琼)46010520091,声明作废。

遗失声明

●海南顶成建筑工程有限公司(统一社会信用代码:91460000MABM0HP883)遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明

●海南创艺无忧会议会展有限公司(统一社会信用代码:914601009053294XJ)遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明

●海南仁琦鑫商贸有限公司(统一社会信用代码:91460000MAECEWWH38F)遗失公章一枚、财务专用章和(冯英泽)法人章,声明作废。